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2ª CIRCOSCRIZIONE 

                    VERBALE N° 33  DEL 17  DICEMBRE  2013 

 

L'Anno Duemilatredici, il giorno 17 del mese di Dicembre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.15,  con  

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 390501 del 09.12.2013,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1)  Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2)  Comunicazioni   del  Presidente;                

3)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

4)  Problematiche  della 2ª Circoscrizione – Incontro con il Vice Sindaco Dott. Marco 

Consoli  Magnano di San Lio; 

5)   Trasmissione Proposta di Deliberazione di C.C. avente per oggetto: 

“Sdemanializzazione di un tratto di terreno demaniale, passaggio dello stesso tra i beni 

patrimoniali e successiva cessione a trattativa privata in conseguenza di atto di 

Transazione della controversia tra il Comune di Catania e l’Ing. Marino Carmelo 

Antonio” – Parere 1ª C.C.C.P. – Parere Consiglio Circoscrizionale. 

Sono presenti alle ore 10.17 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, 

Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzione di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, Dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

E’ presente all’incontro il Vice Sindaco Dott. Marco Consoli. 

Il Presidente preleva il 4° punto all’o.d.g. 
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Il Presidente Li Causi illustra il progetto redatto, su suo input, dall’Ing. Ferro, per la 

ristrutturazione dell’Autoparco Comunale di Via Duca degli Abruzzi, dove potrebbero 

essere allocati, con grandi vantaggi per gli utenti, il  Centro Servizi, il Centro Territoriale, 

la Biblioteca, l’Autoparco e la stazione dei Carabinieri; il Presidente sottolinea che 

l’edificio scolastico di Via Villaglori, indicato quale nuova sede del Centro Servizi, è 

ormai vandalizzato e la sua ristrutturazione è così costosa da non giustificarla. 

Alle ore 10.21 entra in aula il Consigliere Platania Ignazio. 

Il Consigliere Di Blasi ringrazia il Vice Sindaco per essere intervenuto all’incontro;  

afferma di essere d’accordo con il Decentramento delle funzioni, ma non come è 

attualmente strutturato e  senza neanche l’assegnazione delle deleghe; lamenta di aver fatto 

decine di importanti segnalazioni senza aver ricevuto alcuna risposta fosse anche negativa.  

Alle ore 10.25 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Di Blasi deplora, infine, che il Presidente non faccia precedere le 

convocazioni delle sedute di Consiglio dalle Conferenze dei Capigruppo e che su decisione 

che riguardano il territorio della Circoscrizione non venga coinvolto il Consiglio. 

Il Presidente Li Causi replica che ha avuto sollecitazioni da parte dell’Ass. Bosco a dare 

una risposta entro 5 giorni  comunicando la destinazione della somma stanziata e, 

considerato che erano già state effettuate delle sedute di Consiglio durante le quali si era 

discusso di intervenire su alcune piazze, ha segnalato Piazza Padre Pio da Pietralcina, 

Piazza Viceré e Piazza Pergolesi. 

Il Consigliere Rapicavoli interviene sul problema delle antenne della telefonia mobile che 

vengono posizionate in prossimità di civili abitazioni, scuole o cliniche private; precisa che 

la Commissione competente ha incontrato  alcuni funzionari della Direzione Ambiente in 

occasione della recente allocazione in Via Conti alla quale era stato dato parere negativo 

per la presenza nelle  vicinanze  di  una  scuola e di un centro  

per anziani; si chiede se non sia il caso di rivedere il regolamento in quanto chi cede l’area 

ha un notevole ritorno economico, ma gli aspetti negativi li subiscono i cittadini.  

Il Consigliere ricorda che insieme ai Consiglieri Di Blasi e Patella aveva presentato una 

mozione nella quale si chiedeva di poter aprire nella Circoscrizione sportelli IMU, TOSAP 

e   TARSU  per   poter  agevolare  quei   cittadini,  spesso  anziani,  che  hanno  difficoltà  a  
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raggiungere il centro;  propone, attraverso il social housing, il recupero degli stabili di Via 

G.L. Bernini e di Viale Africa in modo da destinarli a famiglie disagiate; chiede che in 

Piazza “I Viceré” venga potenziata l’illuminazione; lamenta, al Parco Gioeni, la mancanza 

di illuminazione che lo rende, appena fa buio, molto pericoloso per gli utenti e propone di 

chiedere al Servizio Parchi e Giardini della Direzione Ambiente di procedere alla sua 

chiusura appena fa buio; chiede, all’interno dello stesso Parco, che vengano effettuati dei 

lavori di consolidamento dell’Acquedotto Benedettino; a proposito degli asili nido, sui 

quali si discuterà in Consiglio Comunale nella serata, ribadisce  che si devono tutelare le 

famiglie numerose e le madri che lavorano.  

Il Consigliere Di Salvo rammenta le parole di un ex Assessore Comunale, Lo Giudice,  il 

quale diceva che risolvendo i problemi delle Municipalità si risolverebbero i problemi della 

città; si associa con quanto affermato dal Consigliere Di Blasi a proposito delle 

segnalazioni con gli interventi  che procedono con molta lentezza; chiede se sia possibile 

accelerare i lavori in Piazza del Tricolore; chiede il ripristino della segnaletica orizzontale e 

del manto stradale nelle zone interessate dai lavori di metanizzazione; lamenta lo stato di 

degrado del Parco Gioeni che da fiore all’occhiello di Catania ora vede convivere al suo 

interno un’area di sgambettamento cani con un’area giochi per bambini;  ricorda che 

insieme al Consigliere Rapicavoli ha cercato di risolvere alcuni dei problemi del Parco 

Gioeni, ma le loro proposte non sono mai state tenute in considerazione. 

Il Consigliere Crimi, riguardo ai problemi di viabilità, afferma che normalmente è 

impossibile circolare in Via Leucatia, soprattutto durante lo svolgimento dei mercatini del 

martedì e del venerdì; lamenta che a causa delle auto  parcheggiate  sui  marciapiedi le 

mamme con i passeggini e le persone disabili sono costrette a camminare sulla strada;  

denuncia  la  presenza  di  venditori  ambulanti  abusivi  sia agli angoli di molte strade della 

Circoscrizione che  durante i mercatini settimanali senza che venga operato un qualsiasi 

controllo da parte dell’Annona. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo ritiene che,  tramite le deleghe,  la Circoscrizione 

dovrebbe avere più poteri; si domanda perché i VV.UU., in Via Santangelo Fulci, 

sanzionino solamente le auto in sosta sul marciapiede, ma non quelle parcheggiate in terza 

fila;  chiede  il  rifacimento  delle  strisce  pedonali  tra  Via  G. Leopardi  e Piazza Corsica;  
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informa che in Via Borrello le dimensioni del marciapiede non sono quelle regolamentari; 

chiede se Piazza Padre Pio da Pietrelcina è stata inserita nel Piano Triennale OO.PP.; 

chiede se sarà possibile che anche a Catania, come già avviene a Palermo, un cittadino 

possa richiedere on line dei certificati e poi li possa stampare a casa propria; desidera 

sapere se è possibile regolamentare la sosta degli ambulanti e per quale motivo ci sono 

sempre ambulanti posteggiati sulle strisce pedonali ed in doppia fila senza che i Vigili 

Urbani si preoccupino di farli spostare. 

Il Consigliere Patella si dichiara felice della presenza del Vice Sindaco; chiede per quale 

motivo i Consiglieri, nel sito web del Comune, si trovano nella sezione città e non tra gli 

organi di governo quando danno un contributo propositivo alla città; chiede al Presidente, 

portando ad esempio la proposta di alcuni Consiglieri di organizzare una tombola,  di 

evitare bizantinismi amministrativi e di assicurare la sua collaborazione 

nell’organizzazione di manifestazioni. 

Il Vice Sindaco ringrazia il Presidente ed i Consiglieri per l’invito; afferma di aver 

constatato che il Centro Servizi svolge efficientemente la sua funzione ed informa che si 

sta lavorando per tentare di evitare lo sfratto anche se si è scelto di economizzare 

trasferendo gli uffici in un immobile di proprietà comunale; comunica che l’attuazione del 

Decentramento sarà il primo punto che tratterà e ritiene che si deve dare alle deleghe un 

carattere di concretezza, dando maggiori risorse e creando un forte collegamento tra 

Consiglio Circoscrizionale e Amministrazione Centrale;  fa sapere che durante una 

Conferenza dei Presidenti  il Sindaco ha affermato di voler dare attuazione, con  una  

delibera,   al  decentramento  amministrativo  riconoscendo  in  tal  modo  alle 

Circoscrizioni un potere reale per far si che le scarsissime risorse vengano utilizzate al 

meglio; si dice propenso ad organizzare sopralluoghi a cui far partecipare funzionari delle 

varie Direzioni in modo da poter avere un immediato riscontro tecnico ed un parere; 

riconosce che l’esiguo numero di VV.UU. rimasti – la metà circa rispetto agli 840 del 2000 

- non riesce a garantire un adeguato servizio in tutta la città, pur se sottoposti a turni 

massacranti; assicura che proverà a togliere qualche Vigile Urbano da posti comodi per 

utilizzarlo nelle Circoscrizioni; comunica che con i proventi delle multe si finanzieranno 

una serie di progetti che permettano ai Vigili Urbani di prestare servizio nelle fasce serali.  
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Il Vice Sindaco da notizia che, a differenza del bilancio di previsione 2013 che si deve 

oramai approvare entro il 31 dicembre dell’anno in corso, il Sindaco ha chiesto agli 

Assessori di non cullarsi sulle proroghe e,  quindi, per  il 2014 di approvare il bilancio di 

previsione  entro l’aprile prossimo venturo;  per quanto riguarda i Centri Servizi, ritiene 

che i cittadini debbano recarsi negli uffici centrali il meno possibile e cercare di sbrigare le 

varie pratiche nelle Circoscrizioni; informa che farà delle visite a sorpresa nei mercatini 

rionali; per quanto riguarda le antenne telefoniche, assicura che con l’Ass. D’Agata 

valuterà se è il caso di rivedere il regolamento che ne disciplina l’istallazione anche con la 

collaborazione delle Circoscrizioni; informa che Piazza Padre Pio da Pietrelcina è già stata 

inserita nel Piano Triennale OO.PP.; precisa che, a differenza di qualche anno fa quando il 

Presidente poteva assegnare un locale, oggi esiste un regolamento che prevede che tutti 

debbano pagare, anche se si tratta di iniziative sociali; ritiene che si potrebbe riconoscere ai 

Consiglieri una sorta di patrocinio dando loro la possibilità di organizzare iniziative “senza 

fine di lucro” e senza dover pagare i locali. 

Il Consigliere Di Salvo reputa un paradosso che l’A.C. non conosca le problematiche del 

Parco Gioeni e dei mercatini rionali,  che non sia a conoscenza che all’interno del Parco, di 

notte,  dormano delle persone. 

Il Vice Sindaco sottolinea che l’A.C. conosce la realtà del Parco Gioeni, della Villa Bellini 

e del boschetto della Playa e che darà alla cittadinanza delle risposte concrete su  

questi siti,  cosi come su palazzo Bernini sul quale ha espresso la volontà di venderlo alla 

Cassa Depositi e Prestiti ma non tralasciando di valutare altre offerte. 

Il Presidente Li Causi ricorda di aver fatto richiesta per effettuare  servizio d’ordine davanti 

all’Ist. Scolastico di Via G. Leopardi e chiede se questo deve essere prestato dai VV.UU. o 

dai Carabinieri. 

Il Vice Sindaco informa che si sta valutando se fare svolgere il servizio ad anziani o a 

vigili in pensione e che i Carabinieri e la Polizia sono impegnati in altri  servizi per la 

sicurezza dei cittadini e per la repressione del fenomeno dei lavavetri e dei posteggiatori 

abusivi,  che ultimamente sono in aumento. 
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Il Consigliere Di Blasi ringrazia il Vice Sindaco per le risposte puntuali; tiene a 

sottolineare  che l’attività del Consiglio sinora è stata frutto delle decisioni prese dal 

Presidente autonomamente e  senza un confronto democratico con i Consiglieri. 

Alle ore 12.00 il Vice Sindaco si allontana dall’Aula. 

Alle ore 12.00 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Crimi e Di Salvo. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede la lettura del verbale n° 15 relativo alla seduta di 

Consiglio del 08/10/2013. 

Il dott. Stancanelli da lettura del verbale. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale sopra citato; vengono nominati 

scrutatori i Consiglieri Di Blasi e Carnazza. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 08  

Consiglieri favorevoli               n° 07 (Li Causi, Cardello, Carnazza, Di Blasi,  

                                                                   Patella, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo) 

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        n° 01 (Campisi)  

Il Consiglio approva. 

Alle ore 12.20 si allontana dall’Aula il Consigliere Cardello. 

Si passa al 2° punto all’o.d.g. 

Il Presidente espone il progetto da lui commissionato per la ristrutturazione dei locali 

dell’Autoparco Comunale di Via Duca degli Abruzzi da adibire a sede del Centro Servizi, 

attualmente allocato nei locali in affitto di Via Duca degli Abruzzi e Via Cavaliere,  del 

Centro Sociale, attualmente allocato nei locali in affitto di Via Messina,  della Biblioteca,  

attualmente allocata nei locali in affitto di Via Galatioto. Il Presidente fa rilevare che 

l’ampiezza di detto edificio permetterebbe anche di allocarvi l’Ufficio di collocamento  e 

la Caserma dei Carabinieri, di realizzare degli spazi a verde e di prevedere molti posti 

auto;  tiene a sottolineare che in tal modo si darebbe dignità ad una struttura di proprietà 

comunale e si risparmierebbe annualmente - dopo l’ammortamento, in 4/5 anni, dei costi 

di ristrutturazione  - una cifra notevolissima che attualmente il Comune spende per i locali 

in affitto.  
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Il Consigliere Rapicavoli precisa  che,  visionando il progetto, ha notato che  il 

committente è l’ex 2ª Municipalità,  che è datato 20.11.2013 e che è firmato da un Ing. 

Ferro: si chiede  se gli uffici della Circoscrizione hanno contezza di una richiesta di 

progetto trasmessa al suddetto Ing. Ferro, se sono stati fatti dei sopralluoghi e se il 

Consigliere Ruffino Sancataldo Presidente della 1ª C. C. Cir.le Permanente abbia avuto 

modo di valutarlo; chiede che una copia sia depositata e protocollata in modo che il 

Consiglio possa  esaminarlo e deliberare su di esso. 

Il Presidente informa che, per quanto riguarda il progetto dell’Autoparco, ha recentemente 

effettuato un sopralluogo con il Consigliere Patella e, dopo,  con altri Consiglieri; tiene a 

precisare  che il progetto è stato redatto a sue spese anche se non sa se andrà in porto;  

assicura  che ha coinvolto anche il suo Partito ed i  Consiglieri Comunali cha ad esso 

fanno riferimento per dare una sede definitiva al Centro Servizi della Circoscrizione. 

Anche il Consigliere Di Blasi si chiede con quale autorizzazione nella bozza di progetto 

compaia il Presidente e la Municipalità; fa rilevare  che il Vice Sindaco ha affermato che il 

Centro Servizi resterà in Via Duca degli Abruzzi perché se verrà pagata qualche mensilità 

arretrata sarà mantenuta  l’attuale allocazione.  

Il Consigliere Carnazza segnala la mancanza di pulizia e la necessità di scerbare la 

bambinopoli di Via Barletta,  mentre in Via Puglia ad angolo con Via Barletta devono 

essere ancora eliminati i resti dello scerbamento. 

Alle ore 12.39 si allontana dall’Aula il Consigliere Carnazza. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo afferma che non era a conoscenza del progetto del 

Presidente per l’Autoparco. 

Il Presidente sottolinea che non sa se questo progetto andrà in porto, ma secondo lui 

questa struttura è la più idonea ad ospitare anche il Centro Servizi della Circoscrizione. 

Alle ore 12.42 si allontana dall’Aula il Consigliere Patella. 

Si passa al 5° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo comunica il parere favorevole della 1ª Commissione. 

Si vota la Proposta  di deliberazione “Sdemanializzazione di un tratto di terreno 

demaniale, passaggio dello stesso tra i beni patrimoniali e successiva cessione a trattativa  

privata  in conseguenza di atto di transazione della controversia tra il Comune di Catania e  
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l’ing. Marino Carmelo Antonio”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Rapicavoli e 

Ruffino Sancataldo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 05 

Consiglieri favorevoli                 n° 03  (Li Causi, Di Blasi, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        n° 02  (Campisi e Rapicavoli) 

Alle ore 12.45 il Presidente Li Causi, constatata la mancanza del numero legale, sospende 

la seduta per un ora. 

La seduta riprende alle ore 13.45;  sono presenti i Consiglieri Russo Giuseppe e Carnazza 

Claudio che presiede.   

Si vota la Proposta  di deliberazione “Sdemanializzazione di un tratto di terreno 

demaniale, passaggio dello stesso tra i beni patrimoniali e successiva cessione a trattativa 

privata in conseguenza di atto di transazione della controversia tra il Comune di Catania e 

l’ing. Marino Carmelo Antonio”; viene nominato scrutatore il Consigliere  Russo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 02 

Consiglieri favorevoli                 n° 02  (Carnazza, Russo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Alle ore 13.48, mancando il numero legale, il Consigliere Carnazza dichiara chiusa la 

seduta.  

  

Firmato 

IL  SEGRETARIO- RESPONSABILE P.O.                      IL PRESIDENTE                 IL CONSIGLIERE ANZIANO 
               (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                 (Vincenzo Li Causi)                            (Marco Di Blasi)   
 
 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 09/07/2014          
 
 
 
 


